

医者仁心谱大爱 奋勇担当展风采

——记全国巾帼建功先进集体贵港市人民医院呼吸与危重症医学科

本报记者 蒙思婷

他们一袭白衣,“逆行”向前,给患者带去希望,为守护健康而战,这是贵港市人民医院呼吸与危重症医学科医务人员的工作写照,也是他们为之不懈奋斗的目标。因在新冠肺炎疫情防控工作中表现突出,近日,市人民医院呼吸与危重症医学科荣获全国妇联授予全国巾帼建功先进集体称号。

2020年初,新冠肺炎疫情来势汹汹,我市统筹全市医疗卫生资源,迅速构筑医疗防线,市人民医院呼吸与危重症医学科主任冯浩美被贵港市卫健委任命为市新冠肺炎医疗救治专家组组长,挑起医疗救助重担。该科室全体医务人员坚持“疫情就是命令,救治就是责任”的理念,展现了敢打硬仗、能打胜仗的“娘子军”风采。

2020年2月1日,一名危重症新冠肺炎确诊患者由平南县人民医院转来贵港市人民医院西院,冯浩美立即

带领科里刚下班的骨干医师覃淑娟赶到西院,对该患者进行积极救治。此后,救治团队在自治区专家的会诊指导下,密切观察患者的病情变化,开始个体化治疗,同时通过各种方式不断安慰和鼓励患者。在大家的努力下,该患者脱离了生命危险,由危重症降为重症,之后又降为普通型。“直到该患者肺部病灶明显吸收,病情不再反复,真正脱离危险的时候,我们的团队才真正松了一口气。”冯浩美说,面对新冠病毒这一“新事物”,每个人都是新手,需要打起十二分精神去学习相关知识,付出十二分努力去防疫救治。

在那段全民抗疫的日子里,冯浩美多次往返贵港市三区两县市开会和讨论疫情防控,组织和参加了疫情防控工作部署及相关培训会议20余次,参加全市专家会诊50次,院内专家会诊80次。科室里的女医师覃淑娟、李凤献更是临危受命,迎难而上,先后

投入到市人民医院隔离病区参加新冠肺炎救治工作。

“作为呼吸与危重症医学科的医务人员,医疗救治是我们的专业所长,职责所在。她们对学科的发展和建设做出了突出贡献,女性特有的细致、吃苦耐劳的优良品质在大家身上充分体现,形成一股召之即来、来之能战、战之必胜的女性力量。”冯浩美说。市人民医院呼吸与危重症医学科是贵港市重点学科,现有医务人员66人,其中女性55人,占学科团队人员的绝大多数。该科室专门收治及管理未达新型冠状病毒肺炎疑似病例标准的医学观察患者,全体女医务人员舍小家顾大家,昼夜轮值坚守在抗疫前线,去年共诊治发热门诊患者1500例,发热肺炎住院患者210例。

多年来,该科室全体医务人员开拓创新、努力奋斗,在医疗、教学、科研工作中创先争优。科室团队科研

立项13项,其中获贵港市科技进步一等奖2项、二等奖2项、三等奖8项。通过开展俯卧位通气治疗成人呼吸窘迫综合征,有创过渡无创机械通气治疗呼吸衰竭,成功抢救多名危重症甲型流感病毒性肺炎患者,呼吸重症救治水平处于自治区内先进水平。该科室还参加了国家呼吸与危重症医学科(PCCM)规范化建设项目评审,并于2020年1月被评为国家PCCM合格单位。科室集体和个人先后获得了广西三八红旗集体、贵港市星级护士站、贵港市优秀科主任、自治区防治非典型肺炎先进个人等荣誉。

“今后,我们团队将继续做好呼吸与危重症医学科(PCCM)科室规范化建设、PCCM专科医师规范化培训、呼吸专科联合体建设工作,同时努力做好控烟、呼吸专科吸入药物在慢阻肺和哮喘等呼吸慢病中的应用推广工作,为‘健康贵港’贡献我们的力量。”冯浩美说。

我市开展全民阅读活动

本报讯(记者张日芳)4月23日是第26个世界读书日。当天上午,“阅读百年史 奋进新征程”2021年贵港市全民阅读“绿书签行动”系列宣传活动启动仪式暨“学习地方党史 记住美丽乡愁”读书分享会在市图书馆内的新华书店·南城书苑举行。来自市直各部门、机关、单位、企业、学校、社会团体和驻贵部队代表,以及全民阅读先进单位、先进个人代表参加了此次活动。

活动围绕开局“十四五”、开启新征程、助力乡村振兴,突出庆祝中国共产党成立100周年这一主线,由贵港作家讲党史、出版社编辑谈贵港党史主题图书、小记者诵读贵港革命先贤经典著作、贵港党史知识抢答、红色歌曲献给党等各个环节组成。

据了解,我市“阅读百年史 奋进新征程”系列活动将在各机关单位、社区、乡村、学校、企业及驻贵部队全面深入开展,推进全民阅读取得扎实成效,为打造“书香贵港”营造良好氛围。



4月23日上午,平南县大新镇组织党员干部到文澜书院阅读红色经典作品。当天是第26个世界读书日,平南县组织各乡镇(街道)、各单位开展形式多样的“书香贵港·阅读圆梦”全民阅读系列活动,在全社会营造“多读书、读好书”的文明风尚。(莫新雄摄)

市司法局扎实推进队伍教育整顿专项活动

本报讯(记者梁启勇 通讯员陈毅清)近日,市司法局召开专题会议部署推进第二轮“背靠背提、手拉手帮、心连心改”专项活动,这标志着该局该专项活动掀起第二轮高潮。

自4月6日正式启动“背靠背提、手拉手帮、心连心改”专项活动以来,市司法局采取有效措施扎实推进专项活动。通过政治轮训、典型案例学习、警示教育熏陶等方式,打通干警的思想“梗阻”,促使干警提高思想政治认识,为推进专项活动打下基础。

该局采用集中约谈、一对一谈话、圆桌会议商谈等形式,引导干警围绕工作、生活问题推心置腹进行交流,把有关问题谈清楚、说明白。该局深入解读“自查从宽、被查从严”的政策意见,对政策的适用目的、适用范围、适用程序等事项进行详细说明,引导干警放下心理包袱,珍惜党的好政策,争取主动说明问题以获得宽大处理。

有了好措施引路,更要扩大辐射范围。市司法局把该专项活动延伸到律师(基层法律服务)行业、公证和司法鉴定行业,将全市433名律师、188名基层法律服务者及45名公证和司法鉴定行业从业人员纳入专项治理范围,最大程度扩大了该专项活动的覆盖面。

截至目前,市司法局共收集意见建议156条;3名干警主动向组织说明问题;1名涉嫌违规违法的律师主动投案;1家涉嫌违规租用办公场所的律师事务所主动和场地权属人解约,相关问题已整改完毕。

港北区多部门联合开展夜间蔬菜批发马路市场专项整治行动

本报讯(见习记者刘锐军)“路边不能占道经营,请马上把车开走……”4月20日凌晨,港北区城市管理局联合多部门沿着江北大道及解放路开展巡查整治工作,工作人员正在劝导路边的摊主不要占道经营。当天共120名工作人员参加整治行动。

为进一步规范城区市场的管理,维护市场秩序,港北区结合党史学习教育,成立整治工作领导小组,由区城市管理局牵头,联合多部门开展夜间蔬菜批发市场专项整治行动。此次整治行动范围包括江北大道凤凰城至和平路口、解放路三合市场周边,整治时间为4月9日至26日,从每晚24时至次日凌晨6时,对整治范围内的夜间蔬菜批发市场乱摆乱卖摊点进行清理整治。

该区市政监察大队副大队长韦善教介绍,此次行动,旨在让经营秩序更规范、市容更整洁、交通更通畅。区城市管理局已于17日前向经营者发放通告,做好经营者的思想工作,各成员单位积极引导、动员经营者自行按要整改,目前已进入集中整治阶段。



春季是一年开展查找钉螺的最佳时机。近日,市疾控中心组织人员在我市覃塘区三里镇镇兴村、吉塘村等血吸虫病历史流行区的河道、沟渠边开展全面查找钉螺活动,此次行动为期14天,排查面积预计达到25万平方米。截至目前,我市尚未发现钉螺。图为近日,市疾控中心工作人员在查找钉螺。(记者易丹摄)

提高警惕 防范水患

韦以富

主持人语:谷雨已过,立夏将至。夏天是多雨季节,也是水灾和溺水事故多发期,各级各部门务必全面排查安全隐患,做实做细防范措施与应急预案,时刻保持警惕,以对生命高度负责的态度,全力遏制乃至杜绝溺水事故发生。

据报道,近日钦州遭遇暴雨袭击,有两名女学生在放学途中被洪水冲走,恰巧被路过的几名村民合力救起。这是不幸之中的万幸。同时,这件事情也向我们拉响了安全“警报”,提醒我们要防“水患”于未然。

当前,正值春夏之交,开始进入“水深、火热”的季节——

一方面,随着雨季来临,降雨频繁,河流沟渠水流湍急,水库池塘水位暴涨,“水患”多多,险区处处,是为“水深”。中小学生在未成年人一不小心失足落水,很可能就是跌入万劫不复的深渊,酿成千古恨。

另一方面,随着夏季开启,气温渐升,气候渐热,尤其是南方,盛夏时节,更是热气逼人、热浪滔天,酷热难耐,是为“火热”。小孩子们往往图一时之凉快,结伴去玩水、游泳,由于无成年人、监护人在场保护,极易发生中暑、溺水事故。在炎热与多雨双重诱因的作用下,夏季成为“水患”易发多发的高峰期。

人们常说“洪水猛兽”。无论是把“洪水”比作“猛兽”,还是将“洪水”



老徐茶座
广西新闻奖获奖专栏
栏目主持:徐强

与“猛兽”相提并论,都说明了一点:“水患”的危害之大。因一次“水患”事故就丧失一条甚至数条幼小的生命,这样的例子屡见不鲜,决非危言耸听。

“水患”猛于虎。我们要告诫青少年学生:远离水源就是远离祸源。希望家庭、学校以及有关各方都重视做好各项防范措施,筑牢安全堤坝,防止未成年人落水溺水事故发生。

来自乡村风貌提升工作一线的报道

南木镇:多举措推进全域乡村风貌提升

本报讯(记者梁春梅 通讯员叶静)今年以来,桂平市南木镇多措并举,全力推进全域乡村风貌提升。

细致谋划开新局,精准发力起好步。南木镇始终坚持党政“一把手”亲自抓、分管领导直接抓、挂村领导干部和村干部具体抓的工作推进机制,结合该镇全域“三清三拆+”环境整治、旅游风景区周边村屯及镇政府所在地村屯农房风貌改造的实际情况,迅速成立了南木镇全域推进乡村风貌提升工作指挥部,每天安排专人对接各村(社区)开展乡村风貌提升工作过程中的材料收集、问题汇总、审定统筹,全力推进乡村风貌提升工作落到实处。

党建引领“3+N”,合力建设新家乡。南木镇坚持党建引领,采取“党委牵头、干部带头、群众主体+”共建共治共享的务实举措。据悉,该镇分别成立了279个村民理事会和乡贤理事会,累计收集群众意见建议630多条,捐款319433元。此外,该镇还利用线上平台,创建村委微信公众号推送乡村风貌建设倡议书、乡村振兴风貌提升工作开展情况等内容,

还利用唱山歌、唱红色歌曲等方式动员广大群众踊跃参与乡村风貌提升工作。

打造村屯特色,助力乡村风貌塑新颜。南木镇利用国家重大水利工程项目大藤峡水利枢纽工程、国家4A级旅游景区龙潭国家森林公园,以及产业结构丰富的区位优势,积极打造乡村振兴风貌提升示范点。在保留本地特色基础上,深入挖掘产业园区、农耕文化、田园风光、历史文物等建设地域特色亮点,按照“一村一特色、一村一亮点”的新格局,打造31个示范屯辐射带动该镇乡村风貌塑新颜。

截至目前,南木镇已完成整治村屯22个,共清理房前屋后垃圾杂物13582户,清理池塘807处,清理水沟1131处,拆除乱搭乱盖93处,拆除农村危旧房816座,开展“三微整治”634处。

巩固拓展脱贫攻坚成果 全面推进乡村振兴



今年以来,桂平市农村信用联社石龙镇信用社发放贷款近500万元,支持15个种植大户发展蔬菜生产。图为近日,石龙镇铜山村草山屯农民覃初勤的基地了解蔬菜生产销售情况。(梁刚摄)

感党恩 跟党走·党史知识大家答

自治区党委党史学习教育领导小组办公室主办

281.北伐被正式提上国民政府的议事日程之时,时任国民党中央常委、国民革命军第一军军长、黄埔军校校长、广州卫戍司令和国民革命军军事总监的(),把正在蓬勃兴起的以共产党为代表的革命力量看作是实现其野心的最大障碍。

A.胡汉民 B.汪精卫 C.蒋介石

282.1926年3月20日,蒋介石以否认调遣海军局局长、共产党员李之龙速派有战斗力的军舰到黄埔听候调遣为借口,造谣苏联顾问和共产党员要劫持蒋介石,制造了打击共产党的“()”,又称三二〇事件。

A.整理党务案 B.中山舰事件 C.马日事变

283.“山下旌旗在望,山头鼓角相闻。敌军围困万千重,我自岿然不动。早已森严壁垒,更加众志成城。黄洋界上炮声隆,报道敌军宵遁。”这是毛泽东为纪念黄洋界保卫战胜利而作的题为()的词。

A.《西江月·井冈山》 B.《沁园春·长沙》 C.《菩萨蛮·黄鹤楼》

284.1926年9月17日,冯玉祥在()誓师,就任国民革命军总司令,宣布参加国民革命。

A.山东济南 B.绥远五原 C.湖北武汉

285.1929年10月中旬,邓小平领导共产党掌握的广西警备第四、五大队和教导总队举行(),押运南宁军械库的武器弹药,分兵转移到左右江地区,与农民运动相结合,实行工农武装割据。

A.梧州兵变 B.南宁兵变 C.桂林兵变

4月25日《党史知识大家答》答案:276.A 277.B 278.C 279.C 280.C